

**ПРОТОКОЛ
планового заседания районной МВК по охране труда
27 декабря 2018 года.**

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены районной МВК по охране труда:

Начальника отдела труда – Н.М. Сабирова

Консультант отдела труда – С.Б. Шахманова

Ведущий специалист отдела труда – Е.В. Филиппова

Инженер по охране труда АО «Чунский ЛПК» - Н.Г. Мухаметзянов

Инженер по охране труда и техники безопасности МКУ «Отдел образования администрации Чунского района – Дигилькова Я.А.

Депутат районной Думы на постоянной основе - Высоцкая О.Н.

Инженер по охране труда ОГБУЗ «Чунская РБ» - Илюшкин В.Г.

Ведущий специалист-эксперт территориального отдела федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека г.Тайшета, Тайшетского и Чунского районов, Астафьева Татьяна Михайловна.

На межведомственной комиссии присутствовали 18 специалистов и руководителей организаций Чунского района.

ПРИГЛАШЕНЫ:

Проводил заседание начальник отдела труда Сабирова Надежда Михайловна

1. Подведение итогов конкурса на звание «Лучший специалист Чунского района по охране труда» в 2018 году и награждение победителя.

Докл. начальник отдела труда Сабирова Н.М.

В целях активизации работы по обеспечению соблюдения требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, изучению и распространению опыта работы в сфере охраны труда в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Чунского района отделом труда администрации района ежегодно проводится районный конкурс на звание «Лучший специалист Чунского района по охране труда» в 2018 году. Конкурс проводится в 2 этапа: I-й заполнение участниками таблицы показателей, II-й участникам конкурса предлагаются теоритические вопросы в виде тестирования по вопросам охраны труда: ребусы на тему по охране труда.

В первом этапе конкурса приняли участие 19 специалистов по охране труда.

Во втором этапе конкурса приняли участие 12 специалистов.

По результатам II-х этапов конкурса, максимальное количество набрала

| № п/п | Ф.И.О. участника | Количество набранных баллов |
|-------|---------------------------------|-----------------------------|
| 1 | Твердохлеб Николай Степанович | 29 |
| 2 | Шалак Анна Николаевна | 29 |
| 3 | Васильева Вера Михайловна | 29 |
| 4 | Зоркова Людмила Викторовна | 29 |
| 5 | Довгаль Александр Николаевич | 51 |
| 6 | Житомиров Александр Анатольевич | 46 |
| 7 | Гагарина Алена Викторовна | 51 |
| 8 | Шабанов Игорь Валерьевич | 48 |
| 9 | Морозова Елена Геннадьевна | 50 |
| 10 | Юрмазов Виктор Брониславович | 52 |
| 11 | Соловьева Тамара Михайловна | 27 |
| 12 | Молдавская Оксана Сергеевна | 48 |
| 13 | Дурницына Марина Евгеньевна | 48 |
| 14 | Ермолаева Ольга Николаевна | 28 |
| 15 | Зотова Елена Геннадьевна | 49 |

| | | |
|----|-----------------------------------|----|
| 16 | Гаврилюк Наталья Петровна | 44 |
| 17 | Бурганова Ольга Леонидовна | 50 |
| 18 | Шарафудинова Екатерина Валерьевна | 41 |
| 19 | Чуева Татьяна Николаевна | 29 |

Все участники конкурса были награждены благодарностями мэра Чунского района. Победитель конкурса был награжден дипломом мэра Чунского района и ценным подарком.

2. О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 2018 год.

Докл. Ведущий специалист отдела труда – Е.В. Филиппова

За 12 месяцев 2018 года зарегистрирован 1 тяжелый несчастный случай и 6 легких несчастных случая.

Тяжелый несчастный случай произошел у ИП Пьянкова Игоря Юрьевича.

Легкие случаи произошли в организациях ООО «Терминал» и ООО «Чунапромхоз», ООО «Чунская котельная», ОГБУЗ «Чунская районная больница», ГБПОУИО «Чунский многопрофильный техникум».

Согласно ежегодному мониторингу, в Чунском районе наибольшее число несчастных случаев на производстве регистрируется в первом и четвертом кварталах года, т.е. в период интенсивной заготовки леса.

В связи с этим руководителям лесопромышленных предприятий и индивидуальным предпринимателям регулярно направляются письма, публикуются обращения через газету «Чунский край», на официальном сайте администрации района с требованиями ужесточения контроля за охраной труда при заготовке и переработке древесины.

Информация обо всех несчастных случаях, произошедших на территории Чунского района доводится до руководителей предприятий с описанием обстоятельств и причин несчастных случаев, даются рекомендации по проведению профилактических мероприятий.

В организациях Чунского районного муниципального образования за 12 месяцев 2018 года выявлено 15 человек с впервые выявленными профессиональными заболеваниями, в основном на предприятиях лесопромышленного комплекса.

Все случаи в основном на предприятиях лесопромышленного комплекса. Причинами профзаболеваний: физический износ человеческого ресурса (трудовой стаж во вредных условиях более 20 лет), устаревшее оборудование.

Средний возраст проф. больных по району составляет около 48-50 лет.

В марте и ноябре месяце 2018 года на территории Чунского района проведено обучение и проверка знаний по охране труда, пожарно-техническому минимуму и ГО и ЧС для руководителей и специалистов по охране труда ЧОУ ДПО «Восточно-Сибирским учебным центром охраны труда».

Всего обучено по охране труда 120 специалистов и руководителей, по пожарно-техническому минимуму 80 человек, по ГО и ЧС 35 человек.

Учебным центром ООО «Алтай проект» г. Барнаул по дистанционной форме обучения по охране труда обучено 14 специалистов и руководителей, пожарной безопасности обучено 11 человек.

Отделом труда аппарата администрации района в апреле месяце 2018 года было организовано обучение по электробезопасности со II по V группы. Всего прошли обучение и аттестацию 42 человека из 15 организаций Чунского района.

Отделом труда аппарата администрации Чунского района, совместно с ООО «Научно-исследовательский центр» г. Братска в апреле месяце с целью недопущения производственного травматизма, проведен семинар для руководителей и специалистов по охране труда Чунского района.

За 12 месяцев 2018 года в отдел труда аппарата администрации района обратилось по вопросам охраны труда – 165 человек, это в основном вопросы связанные с прохождением обучения по охране труда и пожарно-техническому минимуму, по регистрации коллективных договоров, о процедуре прохождения специальной оценке условий труда и т.д.

За 9 месяцев 2018 года в организациях района специалистами ООО «Научно – исследовательский центр» г. Братска проводилась работа по аттестации рабочих мест по условиям труда, охвачено 383 рабочих места в 20 организациях района.

На территории Чунского района за 12 месяцев 2018 года Фондом социального страхования, возмещены затраченные средства на проведение специальной оценки условий труда 41 организациями района на общую сумму 300,6 тыс. руб., на проведение медицинских осмотров 3 организаций на сумму 132 тыс. руб., приобретение аптечек обратилась 1 организация на сумму 1,9 тыс. руб., всего обратилось за финансовым обеспечением предупредительных мер 43 организации на сумму 434,5 тыс. руб.

За 12 месяцев 2018 года в соответствии с графиком проведения плановых проверок проверено 6 общеобразовательных учреждения.

За 12 месяцев 2018 года отделом труда аппарата администрации совместно с государственным инспектором труда в Иркутской области проведена 1 проверка у индивидуального предпринимателя по соблюдению трудового законодательства и иных нормативно - правовых актов, содержащих нормы трудового права, данная проверка проводилась по факту несчастного случая произошедшего на производстве, выдан акт проверки, выписаны предписания с перечнем требований об устранении правонарушений, отмеченных в акте в установленные сроки.

Государственным инспектором составлен протокол об административном нарушении, на работодателя вынесено постановление о назначении административного наказания в виде административных штрафов на общую сумму 55 тыс. руб.

Анализ причин возникновения нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, показывает, что работодатели не в полной мере соблюдают нормы трудового законодательства, неправильно их истолковывают или сознательно нарушают требования закона.

3. О состоянии и условиях охраны труда. Профессиональной заболеваемости на промышленных предприятиях Чунского района за 2018 год.

Докл. Ведущий специалист-эксперт территориального отдела федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека г. Тайшета, Тайшетского и Чунского районов Астафьева Татьяна Михайловна.

Территориальным отделом Роспотребнадзора усилено внимание по отдельным приоритетным направлениям деятельности, проводится значительный объем работы, направленный на оздоровление производственной среды и сохранение здоровья работающих, снижение уровня профессиональной заболеваемости, улучшение условий труда.

В 2018 г удельный вес работников занятых во вредных условиях труда на предприятиях Чунского района составил: 40,2% работников, с повышенным уровнем шума 0,2- с пылью, 1,1- с газами, 4,5% - с неблагоприятной температурой, 13, 5- с низкой освещенностью.

Медленными темпами осуществляется реконструкция и оснащение современным оборудованием производств, на многих предприятиях используются устаревшие технологии и оборудование. Износ основных производственных средств, в том числе машин и оборудования на многих предприятиях достигает 50-70%. Комплексные планы улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на многих предприятиях не разрабатываются, не проводится аттестация рабочих мест по условиям труда.

На многих предприятиях не осуществляется производственный контроль состояния условий труда, нарушаются требования Трудового кодекса по охране труда. Основными причинами неудовлетворенных условий труда остаются:

- старение и износ основных производственных фондов и технологического оборудования;
- невысокие темпы модернизации предприятий, низкие уровни механизации технологических процессов;
- сокращение объемов капитального и профилактического ремонта промышленных зданий, сооружений, машин и оборудования;
- снижение ответственности работодателей и руководителей производств за состояние условий и охраны труда, ослабление внимания к безопасности производства работ;
- недостаточный уровень обучения и контроля навыков и знаний по охране труда.

Отсутствие ограничений стажа работы во вредных условиях труда при наличии реального риска развития профессиональных заболеваний, а также использование продолжительности рабочей смены

более 8 часов при вредных условиях труда не позволяют организовать должную защиту работающих от воздействия вредных факторов производственной среды и трудового процесса.

На предприятиях деревообрабатывающей промышленности, по производству строительных и лесоматериалов рабочие подвергаются воздействию интенсивного шума, древесной пыли, общей и локальной вибрации.

Большое количество грубых нарушений санитарного законодательства выявляется на предприятиях малого и среднего бизнеса, на которых часто нарушаются требования в части планировочных решений, использования несовершенных технологических процессов и оборудования, сроков и периодичности проведения медосмотров, обеспечения работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, обеспечения эффективной работы систем вентиляции, очистки воздуха, канализации, освещения, соблюдения размеров санитарно-защитных зон, организации производственного контроля за условиями труда.

В 2017-2018 гг. в рамках государственного федерального санитарно-эпидемиологического надзора при проведении плановых проверок Филиалом ФГУЗ « Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в Тайшетском и Чунском районах произведены измерения следующих физических факторов окружающей среды: шума, вибрации, микроклиматических параметров, уровней освещенности.

Удельный вес измерений физических факторов из них не соответствующими санитарным требованиям составил: по шумовым показателям -2,3%(2017г-21,5%) -уровни вибрации- 2,3% (2017 г-10,3%); освещенности- 7,3% (2017- 15,3%), микроклимат- 3,2% (2017 г- 7,2%).

Анализ профессиональной заболеваемости в 2018г. показал, что в целом по сравнению с 2017г., уровень профессиональной заболеваемости снизился в 1,9 раза.

В Чунском районе в 2018 г. зарегистрировано 15 случаев профессиональных заболеваний с первые установленным диагнозом, с двумя и более зарегистрированными заболеваниями -2 случая, показатель профессиональной заболеваемости составил- 28 на 10.0 тыс. работающих, (2017г- 11/14.5 на 10.0 тыс работающих, с двумя и более 2 случая).

Одним из способов профилактики профессиональных заболеваний являются периодические медицинские осмотры, которых позволяют на ранних стадиях отстранить работника от контакта с вредными производственными факторами. В 2015г профессиональные заболевания установлены ЛПУ при проведении периодических медицинских осмотрах 76,5% (13) и 23,5% (4) при обращении за ЛПУ

Основными причинами и условиями возникновения профессиональной заболеваемости и отравлений в 2017-2018г.г, следует отметить, низкие уровни механизации технологических процессов, конструктивные недостатки машин и оборудования, несовершенство технологических, процессов, несовершенство рабочих мест, сокращение объемов капитального и профилактического ремонта промышленных зданий.

Охват работающих обязательными медицинскими осмотрами в соответствии **приказа МЗ РФ № 302 от 14.02.2011г** в 2018г составил -73.6%; периодическому медицинскому осмотру подлежало -832 в т. ч. женщин -13, осмотрено - 612, в т. ч. женщин -13 (100%), в сравнении с 2017 г процент охвата периодическими медицинскими осмотрами уменьшился на 2.1%.

В 2017году подлежало -850, в т.ч. женщин -13 ; осмотрено - 634, в т.ч. женщин -13 процент охвата составил 74.6%%, в т.ч. женщин - 100%

В рамках осуществления государственного санитарно- эпидемиологического надзора специалистами Территориального отдела Роспотребнадзора проводились плановые и внеплановые мероприятия в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

За отчетный период специалистами ТО Роспотребнадзора за нарушения санитарного законодательства, санитарных норм и правил, несоблюдения условий труда работниками предприятий, организации проведения периодических медицинских осмотров, обеспечения спец одеждой и средствами индивидуальной защиты, составлено 4 протокола об административных правонарушениях, вынесены постановления о наложении административных штрафов на сумму- 24,0 тыс. руб., ч.1 ст .19.5 -1 протокол об административном правонарушении, материалы направлены в мировой суд, судом принято решение о привлечении юридическое лицо к административной ответственности.

Утверждение плана работы МВК по охране труда на 2019 год.

4. Был зачитан и представлен на рассмотрение план МВК по охране труда на 2019 год.

Комиссия решила:

1. Информацию «О результатах конкурсов» и «О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 2018 год» принять к сведению.

2. Отделу труда продолжить работу по снижению несчастных случаев на производстве.

Руководителям организаций:

- разработать мероприятия по обеспечению безопасности условий труда, профилактику профессиональных заболеваний работников
- организация и проведение производственного контроля за условиями труда включая лабораторные и инструментальные исследования
- улучшение основных объективных показателей, характеризующих состояние условий труда работающих, стабилизация процента охвата периодическими медицинскими осмотрами;
- обеспечить своевременное прохождение медицинских осмотров в соответствии утвержденных требований Приказа МЗ и РФ №302н от 12.04.2011 г.

3. Утвердить план работы МВК по охране труда на 2019 год.

Начальник отдела труда



Н.М. Сабирова

Ведущий специалист отдела труда



Е.В. Филиппова